Correction des exercices du livre — Chapitre 8 —
mouvement et énergies

Attention : Les corrections présentées ne sont pas rédigées. Il
est indispensable pour vous en DS d’étayer vos réponse

Exercice 3. Atterrissage d’un avion

I. Energie cinétique de I’avion a Iatterrissage :
1 1

E, =Emv2 =i 50 x 10° x 62* = 9,6 x 107 ]

1. La perte d’énergie cinétique est due aux forces de freinage donc :

W(M) = AEC = Ec finale — Ec initiale = 0-9,6x 107 = =20 107 J

Exercice 4. Boule de pétanque parachutée

1. Dapres le doc. 1, I’énergie cinétique et donc la vitesse du systéme augmentent pendant 0,4 s,
puis deviennent constantes.

. . : E -
2. Energie cinétique maximale du systéme : E¢ oy = 2,5 done ta = [= = 3,5m-s7*

2

Exercice 9. Voilier

; . . qus s 1 1 3x1852
1. Energie cinétique E¢ 4 du voilier en 4 : Emvﬁ = o 10 000 x ( :600

)2=1,2><104]

2. Variation d’énergie cinétique du voilier entre Aet B: AE. = E.g — E 5 = 2,2 x 10*]

3. Energie cinétique du voilier en B : E.g = AE + E. 5 = 3,4 x 10*]
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4. Vitesse du voilier en B: Ecg =-mv§ donc vg = |2 =26m-s™' =26 x——=5
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2
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Exercice 10. Distance de freinage
e A sty g P 4 45\ 4
I. Energie cinétique du véhicule : Ec = ~mv” =-x1000 x (;) =7,8x10%]

2. Wg = BE; = Efinate — Ecinitiate = 0 — 7,8 X 10* = -7,8 x 104]

1. Distance de fremage : D = 6,9 x 2m x 0,29 = 12,6 m. Sur le doc. I, pour une vitesse de
45 km - h™1 et un temps sec, on lit en ordonnée une distance de freinage de 12,5 m, ce qui est
compatible avec le résultat trouvé.

P 45
2. Avec un temps de réaction d’une seconde, le chauffeur parcourt d = vxt = s 1=

12,5 m avant de freiner, soit au total 25 m avant d’immobiliser le véhicule. L’affirmation est
donc correcte.

Exercice 11. Camion a benne
1. Varation d'énergie cinétique du camion :
2

20) 0=29x10°
36 -—,X ]

2. F.=Kmg =0,028x18900x9,8=52x10*>N

1
AEC = E¢finale — Ecinitiale = 3 X 18900 X(

3. W(Fc) = Fg xd xcos 180° = =52 x 10x 24 = —=1,2x 105 ] < 0: travail résistant

4. Le travail de la force motrice doit compenser les pertes eénergétiques dues aux frottements et
apporter I’énergie cinétique au camion donc :

W(Fy) = AE. - W(F¢) = 2,9 % 105 + 1,2 x 105 = 4,1x 10°

5. p = Xw) _‘””;”' = 46x10° W = 46 kW




Exercice 5. Service au tennis

[, Laltitude de la balle diminue done son énergte potentielle de pesanteur auss,

2. Comme I'énergie mecanique est constante, I’énergie cinétique augmente et donc la vitesse
aussl. La vitesse de la balle au sol est donc superieure a celle qu’elle avait quand elle a quitté la
raquette.

3. La différence est due a la présence de frottements dans ’air qui freinent la balle : I’énergie
mécanique ne se conserve pas en réalité.

Exercice 6. Airbus ZERO-G

1. Energie cinétique de I’ Airbus au début de la parabole :

1 1 = ARy ;
Ecdébut=§m1’début— >x1,5%10 (36) =1,6x107]

Energie potentielle de 1’ Airbus au début de la parabole :

Epp debut = MGZaaput = 1,5 % 10° x 9,8 x 7 600 = 1,1 x 109

Donc Em gebut = Ec asbut + Epp asbut = 1,3 x 10%%]
2. Energie cinétique de I’ Airbus au sommet de la parabole :

1, 1 . (3552
Ec sommet — Emvsnmmet == X 1 5x10 (3 6

Energie potentielle de 1’ Airbus au sommet de la parabole :

Epp sommet — MYGZsommet = 1,5 % 105 w38 B 200 =12 x 1010 J

) =7,3x108]

Donc Ep sommet = E¢ sommet + Epp sommet = 1,3 X 10™ J

3. L’énergie mécanique est bien la méme au début et au sommet de la parabole : I’énergie
meécanique se conserve.



Exercice 12. Ascenseur

1. Variation d’énergie mécanique lors de la phase de démarrage :
AEy = Enfinale — Eminitiale

1 1
Emm finate = Bcfinate + Epp fingle = Emv,? +mgz; = 5x 700 x 2,0% + 700 x 9,8 x 2
=1,5x10%]

1 1
Eminitiale = Ecinitiale + Epp initiale = Emvf T mgz = Ex 700 x 0% + 700 x 98x0=0]

Donc AE,, = 1,5 x 10*]
2. Ce gain d’énergie mécanique vient du travail de la force exercée par le cable de traction.

_ W(Faple) _ 15x10*
- A 2

3. P =75x10° W

Exercice 13. Ollie

1. Energie mécanique du skateur au début du ollie :

1 1
En aébut = Ec aebut + Epp début = Emvﬁébut T MGZgepur = 5% 75x 3,6 +75%9,8x 0
=49 x10?]

Energie mécanique du skateur a la fin du ollie :

1 1
Eritin = Bcoin + Eppin = Emvﬁn + Mgz = 5 75x 2,02 +75x9,8% 0,46 = 4,9 x 102 ]

2. L’énergie mécanique se conserve pendant le ollie donc les frottements de I’air sont
négligeables.



Exercice 15. Trottinette freestyle

1. Sur la rampe, I’altitude du rider ne varie pas donc son énergie potentielle est constante : Epp
correspond par conséquent a la courbe 2.

L’énergie mécanique étant la somme de 1’énergie cinétique et de 1’énergie potentielle, elle leur
est supérieure donc E, correspond a la courbe 1.

Par déduction, E: correspond a la courbe 3.

2. Graphiquement, la variation d’énergie cinétique entre E et F vaut :
AE. = E.(F)—- E(E)=80—-150=-70]

3. W()?) = fxdxcos180° = —f xd < 0 : ce travail est résistant.

4. W(f) = AEc = =70 donc f = —""f} =L _35N

2,0






